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Exercice 1 . Soit la matrice A = oit o est un parametre

réel o € R.

1. Discuter suivant les valeurs de o de U'inversibilité de

2. Lorsque cela est possible, calculer A=
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Exercice 2 . Soit lamarrice A= 1 1 1
111
1. Veérifier que A est inversible, et donner A=
2. Endéduire la solution du systeme
—r+y—z=10

T+y+z=—4
z-2+4z=6.
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Exercice 3 . Soit lamatrice A= | 6 —8 12
3 -3 4
1. Caleuler A2, puis trouver deux réels a, B tels que A> = aA + BI, ot
100
010
001
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2. Déduire de ce qui précede que A est inversible, et donner A=".

3. Retrouver A= par wilisation de la comatrice.
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Exercice 4 . Soit l'application linéaire suivante

I R — R
@y.2) — (—z+y-—z-z+2-20+2)

1. Soit B la base canonigue de B, donner M,

M(f, By, By).

2. Soit By labase de R® définie comme suit : By = {(1,1,1), (2,0,1), (0, ~1,1)}.
Calculer My = M(f, Bz, By).

3. Soit By la base de B* définie comme suit : By = {(1,1,0), (0,1,1), (1,0,1)}.
Caleuler My = M(f, By, B).

4. Sans les caleuler , montrer que det(My) =det(Ms)





